Информационно-статистический обзор обращений граждан, поступивших в Администрацию города Белогорск за второй квартал 2023 года
Во 2 квартале 2023 года в Администрацию города Белогорск поступило 238 обращений в письменной и устной форме, в которых содержалось 273 вопроса. В сравнении со 2 кварталом 2022 года количество обращений увеличилось на 54 (184), что составило 23 %. Из общего количества поступивших обращений - 222 поступило в письменной форме, в т.ч. 118 обращений поступило в электронном виде (в сравнении со 2 кв. 2022 года (81), фиксируется рост обращений, поступивших через электронные ресурсы, увеличение составило 31%). В устной форме поступило 16 обращений, в которых озвучено 16 вопросов.
Аппаратом губернатора области и Правительством области на рассмотрение в Администрацию города Белогорск по системе электронного взаимодействия направлено 50 обращений (23 % от общего количества поступивших письменных обращений), в которых содержалось 52 вопроса (в сравнении со вторым кварталом 2022 года, увеличение составило 28%) (36 обращений). Из общего количества направленных из аппарата губернатора области обращений и поставленных в них вопросов 29 – направлены из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан, 1- аппарата государственной Думы Федерального Собрания РФ, 1- аппарата Общественной Палаты Российской Федерации. 
По типам обращений в анализируемом периоде поступило:

заявлений –  230 (97%) (во 2 кв.2022 года –175);
жалоб – 8 (3 %) (во 2 кв.2022года – 7);
предложений – 0 (во 2 кв.2022года – 2).
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года статистика типов обращений свидетельствует об увеличении количества заявлений, количество жалоб практически не изменилось. Предложений в анализируемом периоде не поступало.
В течение 2 квартала 2023 года в адрес Администрации города повторно поступило 33 обращения, что составило 14 % от общего количества обращений (в аналогичном периоде прошлого года поступило 13 повторных обращений). Анализ показал, что количество повторных обращений по отношению к анализируемому периоду прошлого возросло в 2,5 раза. Граждане повторно обратились с просьбами предоставления жилья, ремонта дорог, ликвидации свалок, в отношении соседей, нарушающих закон «О тишине и спокойствии граждан».
Из общего количества поступивших обращений в анализируемом периоде 12 – коллективные, что составило 5 % от общего количества поступивших обращений. Во 2 квартале 2022 таких обращений – 6.  Граждане обращались с просьбами по освещению улиц, капитальному ремонту многоквартирного дома, благоустройству детской площадки, переселению из ветхого и аварийного фонда. Граждане Никольского военного городка обратились с просьбой перевода многоквартирного жилого дома на понижающий коэффициент по оплате за электроэнергию. На сегодняшний день принимаются меры по возможному решению данного вопроса. Также поступила просьба о переводе многоквартирного дома в муниципальную собственность. Поступали коллективные обращения по ремонту дорог, транспортному обслуживанию населения, в т.ч. по увеличению дачных маршрутов. 
С выездом на место или при непосредственном участии заявителей, сотрудниками Администрации совместно с представителями управляющих компаний, различных ведомств рассмотрено 33 вопроса (в аналогичном периоде прошлого года 9 вопросов), что составило 14 % от общего количества поступивших вопросов.
Согласно «Общероссийского тематического классификатора обращений граждан Российской Федерации», утвержденного Управлением Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и поставленных в них вопросов, во 2 кв. 2023 года разделились следующим образом: 

«жилищно-коммунальная сфера» – 119 вопросов (43 %) (во 2 кв. 2022 года – 106 (45 %);

 «экономика» – 96 вопрос (35 %) (во 2 кв. 2022 года – 75 вопросов (32 %);
«социальная сфера» – 32 вопроса (12 %) (во 2 кв. 2022 года – 22 вопроса (9 %);

 «государство, общество, политика» –13 вопросов (5 %) (во 2 кв. 2022 года – 18 вопросов (8 %).

«оборона, безопасность, законность» – 13 вопросов (5 %) (во 2 кв. 2022 года – 11 вопросов (6 %);

Динамика количества обращений показывает, что во 2 кв. 2023 года, как и во 2 кв. 2022 года чаще всего граждан волновали вопросы «жилищно-коммунальной сферы» и сферы «экономика». 

Рассмотрение письменных обращений

За 2 квартал 2023 года в Администрацию г. Белогорск поступило 222 письменных обращения, в которых содержалось вопросов – 257.
 Согласно проведенному анализу письменных обращений граждан, наибольшее количество обращений, как и во 2 квартале 2022 года поступило по следующим вопросам:

Улучшение жилищных условий граждан –  64 вопроса (25 % от общего количества поступивших вопросов) (во 2 квартале 2022 – 58), в том числе:

  26 –  предоставление жилых помещений по договорам социального либо коммерческого найма, постановка на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

  22 – обеспечение жильем льготной категории граждан: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (7), многодетные семьи (7), обеспечение жильем ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов (8);

  11 – переселение граждан из ветхого и аварийного жилья;

  5 – выселение из муниципального жилья, нарушения правил пользования жилым помещением (использование жилого помещения не по назначению). 
Вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 47 (18 % от общего количества письменных вопросов) (во 2 квартале 2022 – 45), в том числе:
17 – антисанитарное состояние контейнерных площадок;

6 – критика работы управляющих компаний, содержание общего имущества;

6 – перебои в водоотведении;

5 – предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества;

5 –тарифы на жилищно-коммунальные услуги, задолженность по оплате коммунальных услуг, льготы по оплате коммунальных услуг;

5 – капитальный ремонт общего имущества;

3 – нежилые помещения.

Вопросы сферы «Экономика» - 93 вопроса (36 %) (во 2 кв. 2022 года - 69-31%), в т. ч.:
22 – арендные отношения в области землепользования, получение земельных участков в личное пользование, оформление прав на земельные участки, разрешение земельных споров;
19 – вопросы комплексного благоустройства, в т.ч. уличного освещения;

16 – ремонт дорог, оборудование пешеходных переходов, тротуаров;

7 – размещение гаражей, автопарковок;

6 – отлов и содержание безнадзорных животных, угроза жителям со стороны животных;

5 – транспортное обслуживание населения, содержание транспортной инфраструктуры;

5 – уборка мусора;
4 – государственный контроль в области строительства;

4 – вопросы в сфере информационных ресурсов, в т. ч. запросы архивных сведений, работа сайтов; 

2 – предприятия общественного питания, торговли;

1 – бытовые услуги;

1 – теплоэнергетика;

1 – финансы.

Актуальной темой письменных обращений остаются вопросы социального характера. 

В анализируемом периоде 2023 года таких вопросов поступило – 30, что составило 12 % от общего количества поступивших письменных вопросов (во 2 квартале 2022 года – 22 вопроса -10 %), в т. ч.:

13 – оказание адресной помощи семьям участников СВО; оказание социальной помощи многодетным семьям, гражданам пожилого возраста, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, малоимущим гражданам;
6 – оказание финансовой помощи;
6 – вопросы семьи, материнства и детства, детские пособия;
4 – вопросы образования, спорта; 

1 – доступная комфортная среда для лиц с ограниченными возможностями здоровья;
Вопросы государства, общества, политики – 12 (5 %) (во 2 квартале 2022 года – 15- 7%): деятельность органов местного самоуправления (1), объекты гражданских прав (3), просьбы о подарке (2), запись на личный прием к Главе города (2), заявление, не имеющее смысла (1), отзыв заявления (1), использование муниципального имущества (2).
11 (4 %) вопросов поступило по теме обороны, безопасности, законности (во 2 квартале 2022 года – 11 (5 %), в т.ч.: вопросы правовой и социальной защиты военнослужащих и членов их семей (7), конфликтные ситуации на бытовой почве с соседями (3), безопасность личности (1). 

По результатам рассмотрения письменных вопросов, поступивших во 2 квартале 2023 года и остававшихся в работе с первого квартала 2023 года: 

– 49 вопросов решены положительно, в т.ч. по 35 приняты меры, вопросы признаны целесообразными и обоснованными, в связи с этим подлежали удовлетворению (улучшение жилищных условий граждан, оказание финансовой помощи гражданам, оказание социальной помощи семьям военнослужащих, благоустройство придомовых территорий, уборка свалок, ремонт дорог, предоставление в аренду земельных участков, покупка подарка музыкального инструмента). 
– на 212 вопросов даны квалифицированные разъяснения, в том числе 1 обращение перенаправлено по компетенции в иные органы власти для дачи ответа по существу поставленных вопросов.

– не поддержаны просьбы в 7 обращениях (предоставление жилья вне очереди, аренда земельных участков, обустройство пешеходной зоны). 

– 4 обращения оставлены без ответа (заявление - рассуждение, не имеющее смысла, отзыв заявления).

В работе находится 24 вопроса со сроком исполнения 3 квартал 2023 года.

Информация о личных приемах граждан за 2 квартал 2023 года.
Во 2 квартале 2023 года согласно графику приема граждан, утвержденного на первое полугодие 2023 года, Главой города, заместителями Главы города, проведено 11 личных приемов, на которых принято граждан - 16, задано вопросов - 16, из них лично Главой проведено 5 приемов, на которых принято 9 граждан. 
В соответствующем периоде прошлого года состоялось 13 личных приемов, принято 13 граждан, задано 14 вопросов, из них лично Главой проведено 4 приема, на которых принято 4 граждан. 
Основная категория граждан, обратившихся к Главе города и его заместителям обратилась с просьбой улучшения жилищных условий, в том числе предоставление жилья пенсионерам, матерям-одиночкам (6); модернизация системы водоотведения (1); ремонт МКД (1); земельные правоотношения (1); ремонт дороги (1); благоустройство придомовой территории (1); оказание социальной и адресной помощи гражданам попавшим в трудную жизненную ситуацию (2); конфликтные ситуации между соседями, безопасность личности (2);  взаимодействие с общественной организацией (1).
По результатам личных приемов граждан, Главой города заместителям и руководителям структурных подразделений Администрации города дано 10 поручений.  По 3 обращениям вопросы решены положительно (улучшение жилищных условий граждан, модернизация системы водоотведения, ремонт дороги).  По 2 обращениям гражданам направлены письменные ответы. По остальным обращениям письменного ответа не требовалось, гражданам даны квалифицированные разъяснения в ходе личного приема. На контроле остаются 3 обращения со сроком исполнения 3 кв. 2023 года.
Во исполнение поручений Президента РФ и соглашения о взаимодействии между министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ и правительством Амурской области на базе «Единого портала государственных и муниципальных услуг», муниципалитет участвует во внедрении пилотного проекта «Платформа обратной связи» (ПОС), посредством которой граждане, используя личную учетную запись в ЕСИА «Госуслуги», могут направить сообщение. 

Во втором квартале 2023 года в Администрацию города Белогорск поступило 28 сообщений от граждан посредством ПОС (платформы обратной связи). Основные темы, с которыми граждане обратились, касались ремонта дорог, содержания придомовых территорий, освещения улиц, ремонта светофора, уборки свалок, мусора, содержания контейнерных площадок для сбора ТКО. По 9 сообщениям вопросы решены положительно, приняты меры (ликвидация свалок, ремонт дорог, восстановление уличного освещения, отлажена работа светофора). Одно сообщение находится в работе со сроком исполнения 3 кв. 2023 года, по остальным сообщениям гражданам даны квалифицированные разъяснения.
